

炼钢二厂天车二作业区“五个强化”保安全

本报讯(通讯员 刘宝宝 段建春)近日,炼钢二厂天车二作业区以强化安全思想教育、达标升级建设、现场安全管控、逐级责任落实、问责追究考核“五个强化”为抓手,确保今年最后两个月安全生产顺利进行。

强化安全思想教育。以学习反思10·21事故案例为契机,采取多种形式向职工宣传安全生产法律法规,讲解安全知识,塑造本质安全人、打造本质安全岗、建设本质安全型作业区。该作业区还组织开展了“三个一”汲取事故教训活动,即每月组织一次事故教训专题考试,每周三安全活动讲解一个安全事故案例,每班抽检一名职工岗位安全知识应用,不断提升全员抓安全

的整体合力。

强化作业区达标升级建设。该作业区突出标准化培训,极大地调动了全员参与标准化建设的积极性和主动性。作业区分专业制定了各系统达标升级规划及目标,对照标准自查自纠,坚持发现一项、整改一项,提升一项、达标一项。同时,该作业区还建立了现场动态管理达标机制,坚持正规循环作业,做到现场环境安全可靠、设备设施完好、职工行为达标。

强化现场安全管控。该作业区从手机管控抓起,规范职工现场操作,要求职工上标准岗,干标准活,交标准班。同时,该作业区明确各级管理人员到现场检查的具体考核指标,严格落

实现场跟班带班要求,坚持上车查,看监控,做到早发现、早汇报、早处理,确保所有重点区域、不放心点面全覆盖。

强化逐级责任落实。该作业区全面对照安全生产法律法规、制度标准,健全完善从主要负责人到基层一线职工的安全生产责任,做到标准操作、安全生产,针对查出的隐患问题,保证做到问题及时整改。

强化问责追究考核。临近年末,为坚决杜绝大小事故发生,该作业区对隐患进行问责追究,对“三违”行为等现象全部升格处罚、加倍处罚,进一步强化各级人员岗位职责落实,确保今年最后两个月的安全生产平稳顺行。

牢记职责 安全保产

张 军

秋日的遐想,思绪着收获的温暖。当我走进厂区,那整洁的厂房、盛开的秋菊,都在绽放着欢迎你,共建我们的家园。那路旁的警示温馨且严谨,仿佛像母亲的呵护又像父亲的严厉,告诫着自己,精心每一分,标准六十秒。企业需要你,家人需要你,和谐需要你,幸福为你而舞动。

带着温暖我走进了会议室,严肃而认真、铿锵而有力地话语传递着:安全就是企业的生命,精心就是和谐的起源,标准就是引领我们员工的旗帜。激情在燃烧,热血在沸腾,我们昂首阔步奔向了各自的工作岗位。那一条条巨龙在秋色里,在盛开的菊花中,格外靓丽。

当,当当;当,当当当。这锤击声忽高忽低、忽急忽缓,像是在演奏贝多芬的生命交响曲。欢快的巨龙仿佛也在对我们说:“感谢您为我们体检,我们状态良好,我们在整装待发,等待您驾驭将幸福传递。”

计划下达,传诵与复诵;进路开通,信号与道岔。我们眼观手指着,我们呼唤应答着。在那一声喷发的汽笛声中徐徐启动,穿行在各个厂区,车站,厂房……将产品发送,将快乐传递,将幸福缔造。

暮色里,我们缓缓停下,疲惫写满了全身。我们没有停息,用轻柔的棉纱擦饰,用手感知着部件的温度,感知着巨龙的辛劳。它笑了,好像在说:“感谢您为我擦去疲惫,我已焕然一新,迎接再一次出发,为我们的企业呈现出靓丽的风景,编织出幸福安全的快车。”

好想将你深情地拥抱,因为你的初心让我和巨龙和谐共进;好想将你刻在心里,因为你的严肃让我幸福满满。计划在下达,标准在执行,安全在牢记。我们高昂着激情,奋进在各个生产线上。因为我们懂得安全是为生产保驾护航,因为我们明白企业的明天需要我们去奋勇向前,去创造我们企业的辉煌,去缔造我们太钢的锦绣!



复合材料厂设备检修例会上,设备材料科专业技术人员与作业区现场检修技术人员一起讨论如何提高现场检修作业过程中的安全规范。 杨峰 摄

峨口铁矿扎实开展有限空间安全教育培训

本报讯(通讯员 王国荣)近日,由峨口铁矿安全管理科牵头组织,在动力生活部会议室举办了有限空间作业安全知识专题培训,各作业区主管、安全员、班组长以及外协施工单位安全管理人员参加此次培训,并进行了有限空间作业安全考试。

培训中,安全管理科专业安全管理人员对有限空间生产安

全事故案例和有限空间安全管理规定等相关内容进行了讲解;对有限空间作业流程、作业审批表、安全技术交底表、监测表、下井安全作业票、有限空间作业风险评估及作业方案单等进行填写,最后进行了有限空间作业安全考试。

培训明确要求,坚决遵守“先通风、再检测、后作业”的原

则,做好有限空间安全作业,一是要做到落实安全生产主体责任制,百分之百落实作业许可制度及安全监护制度;二是严格按照科学规范的作业程序进行作业;三是主要人员要熟练掌握科学正确的应急处置技巧,杜绝盲目施救。

通过本次培训,有力提升了峨口铁矿安全管理人员有限空间作业的安全生产管理意识和水平,全面落实安全生产责任制,使“珍爱生命,我要安全”的安全价值观进一步深入人心。

尽职尽责的点检员

通讯员 刘国莉

在加工厂,有这样一个人,总是尽职尽责地完成每一项工作,他用他的实际行动深刻地诠释了“没有最好,只有更好”的工作理念。

尚峯是加工厂超细粉作业区的一名普通的电气点检员,他的不同在于“俯首甘为孺子牛”,每天都要把作业区所有的电气设施细细地巡视点检一遍,日久天长,他竟然熟练到哪个电气设备哪块容易出问题,听声音就可以判断运行是否异常。超细粉是对矿渣进行深加工处理,是把水渣通过主体设备立磨,把它磨成细粉,然而,投产初期,立磨总是连续运行七八天就得停机定位,这非常不正常。尚峯看在眼里,急在心上,怎么解决因磨损导致颗粒度不达标、停机人工进入立磨定位处理、再开工这样既耗时又费力而且传输出的数据误差还很大的问题呢?怎样才能保证立磨连续长期运转呢?琢磨着这个问题的尚峯,开始各个环节进行查看、分析,他从原理、从设备构造、从日常操作中细细摸索、查巡、思索:磨损是不可避免的,那反向思维呢?俗话说“三两拨千斤”,我们为什么不动“三两”呢?看着数据传感器他将目光盯在了精准定位上,大冬天,脱掉棉大衣的他钻在立磨里满头大汗地一遍又一遍地利用钢板来模拟研磨过程中水渣的料床高度,然后一次又一次采集数据,通过运算方法计算、进行编程和程序录入、结果对比,我们在这里用“模拟、采集、计算、编程、录入、对比”12个字描述了他的动作过程,再丰富的文字语言也不能描述出他近半年付出的全过程,执着严谨的他最终从实践中建立了一套内部位置与现场实际误差不超过0.4毫米、既精确又有效的立磨磨辊定位方法,并亲自传帮带,在班组进行了推广,解决了现场重复铺垫钢板、人员反复进出的安全问题,也大大延长了传感器的使用寿命,减少了备件调拨量,节约了经费,有效地提高了磨辊研磨效率,在运行过程中可通过辊位有效判断水渣料床位置高度,并能够有效控制磨辊压力,完全保证了超细粉立磨台时率 and 产品质量,超细粉产能从最初的不足100万吨/年,提升到现在的185万吨/年,产品100%合格。

物流中心车辆作业区开展隐患大排查活动

本报讯(通讯员 吴逢春)近日,物流中心车辆作业区围绕中心四季度保发运、保运输的总体要求,开展了车辆隐患大排查活动。尤其针对运载铸锭车辆,进行全覆盖、不留死角的重点排查。

结合该车种设备老化,运行过程中砸、碰、撞、烧频率较高,容易给安全保产运输任务带来一些不确定因素的特点,同时结合近期车号231619车钩被砸所暴露出的问题点,由作业长亲自部署、重点安排,副作业长、工长亲自带队及承包车辆人员深入现场,针对车钩及马鞍座进行细致点检、严格排查,用严谨务实的态度,用精检细修的工作,弥补该车种设备缺陷,杜绝设备隐患对安全保产运输任务造成负面影响事件的发生。车辆作业区以此次大排查为切入点,激发工作热情,提升岗位效能,夯实设备管控,为打好作业区年底攻坚战开了好头。



为加强消防管理,确保生产安全,袁家村铁矿水电作业区组织职工开展消防安全专项检查,对各站所变压器、电缆隧道、箱变等重点区域消防器材、消防设施运行情况进行全面检查,做到及时发现隐患及时解决问题,保障供电系统安全可靠运行。 赵晶晶 摄

